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VERBALE 
SEDUTA DEL 29/07/2020  

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno  2020  (duemilaventi),  il  giorno  29  (ventinove)  del  mese  di  luglio  la  Commissione  7  è
convocata alle ore 10.30 attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73
del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020,  per trattare il seguente ordine dei lavori:

1. Comunicazioni della Presidente
2. Esame ed espressione di parere su Mozione  616-20 - Sostenere l’occupazione femminile, un 
bene per tutti e tutte - Proponenti: Donata Bianchi, Laura Sparavigna, Enrico Conti, Renzo 
Pampaloni, Patrizia Bonanni, Stefano Di Puccio
3. Esame ed espressione di parere su Mozione 829/2020 - Diritti delle persone LGBTI+ anche 
durante le operazioni di voto - Proponenti Moro Bundu Antonella, Palagi Dmitrij
4. Esame ed espressione di parere su Mozione 837/2020 - Per iniziative contro 
l'omolesbobitransfobia - Proponenti Bianchi Donata, Pampaloni Renzo
5. Approvazione verbali sedute precedenti
6. Varie ed eventuali 

Alle ore 10.30 è presenti telematicamente la Consigliera Bundu, alle 10.36 la Presidente Bianchi,
alle 10.37 il  Consigliere Tani e la Consigliera  Sparavigna,  alle  10.38 il Consigliere Rufilli,  alle
10.40 la Consigliera Monti.

E’ altresì presente telematicamente il Consigliere Palagi (non componente la Commissione).

E' inoltre presente telematicamente per la segreteria della Commissione 7, Da Re.

La  Presidente  Bianchi,  verificata  la  presenza  dei  seguenti  consiglieri,  tramite  la  chiamata  con
l'appello,

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente Monti Maria Grazia

Componente Rufilli Mirco

Componente Sparavigna Laura

Componente Tani Luca

apre la seduta alle ore 10.41, essendo presente il numero legale.

La Presidente Bianchi inizia  la seduta,  illustra  l’odg e chiede al  Segretario Da Re di mettere  a
disposizione per chat i verbali delle sedute precedenti del 1, 15, 21 luglio, per la loro approvazione a
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fine seduta. Il Segretario Da Re allega in chat i tre verbali e aggiunge anche i file dei tre atti in
discussione nella seduta.

La Presidente Bianchi passa all'esame della Mozione n. 616 - Sostenere l’occupazione femminile,
un bene per tutti  e  tutte  -  Proponenti:  Donata Bianchi,  Laura Sparavigna,  Enrico Conti,  Renzo
Pampaloni, Patrizia Bonanni, Stefano Di Puccio
La Presidente Bianchi, quale consigliera prima firmataria, illustra brevemente la Mozione n. 616,
ricordando anche le audizioni svolte in sedute precedenti (es. dr.ssa Tonarelli e dr. Sciclone). Con
l’atto  si  chiede,  tra  l'altro,  di  dedicare  specifici  approfondimenti  ai  temi  della  disoccupazione
femminile e della occupabilità delle donne nei luoghi già esistenti di confronto e concertazione con
le rappresentanze sindacali,  e datoriali;  di  rafforzare la funzione di orientamento ai  servizi  e al
lavoro svolta dallo Sportello Informa Donna: di sostenere una diffusa informazioni sulle misure di
sostegno al reddito e di contrasto alla povertà che possono favorire l’occupazione femminile; di fare
in modo che l’Amministrazione sfrutti tutte le opportunità offerte dai fondi europei per intervenire a
sostegno dell’occupazione e del rientro delle donne nel mercato del lavoro: di rafforzare l’azione
mirata   e coordinata da parte  dei servizi  sociali,  educativi  e sociosanitari  a sostegno dei nuclei
monoparentali  con madri sole; a reintrodurre il  Bilancio di genere.  Infine una serie di  richieste
rivolte al Governo per misure finalizzato al sostegno e all'incentivazione del lavoro femminile..
La Presidente Bianchi lascia la parola a coloro che si sono prenotati tramite la chat. 
Intervengono le Consigliere Bundu, che appoggia la mozione, e Sparavigna, che ricorda che l’atto è
stato approvato il giorno prima in Commissione 9.
La Presidente  Bianchi  mette  quindi  in  votazione  la  Mozione n.  616 -  Sostenere  l’occupazione
femminile,  un  bene  per  tutti  e  tutte  -  Si  procede  con  l'appello  dei  consiglieri  componenti  la
Commissione  (la  Consigliera  Monti  è  momentaneamente  disconnessa).  L’atto  è  approvato  a
maggioranza con quattro (4) voti favorevoli  (Bianchi, Bundu, Rufilli, Sparavigna), uno (1) astenuto
(Tani), quattro (4) assenti (Di Puccio, Monaco, Monti, Razzanelli)

Alle 10.48 è presente telematicamente il Consigliere Di Puccio e alle 11.00 la Consigliera Monaco 

La Presidente Bianchi passa quindi all'esame della Mozione n. 829 - Diritti delle persone LGBTI+
anche durante le operazioni di voto - Proponenti  Moro Bundu Antonella, Palagi Dmitrij e introduce
l’argomento oggetto dell’atto, proponendo anche una sintesi con l’altra Mozione 837, e passa  la
parola alla Consigliera Bundu in qualità di proponente.  
La Consigliera Bundu conferma la Mozione n. 829 e la illustra brevemente. L’atto fa riferimento a
quanto emerso nella  seduta della  Commissione del giorno 15 luglio: si  chiede di aprire  quanto
prima  un  tavolo  di  confronto  fra  Uffici  preposti,  Commissione  elettorale  e  Associazioni
esponenziali  dei  diritti  delle  persone  LGTBI+   per  l’adozione  di  un  protocollo  che  accolga,
nell’ambito delle norme vigenti in materia, tutte le possibili indicazioni per l’attuazione di pratiche
non discriminanti e garantiste dei diritti per le persone LGBTI+.
Intervengono  e  si  confrontano  nel  merito  dei  due  atti  in  questione  la  Presidente  Bianchi  e  la
Consigliera Bundu, confermandoli entrambi.
La Presidente Bianchi mette quindi in votazione la Mozione n. 829 - Diritti delle persone LGBTI+
anche durante le operazioni di voto - chiamando con l'appello i singoli consiglieri componenti la
Commissione (il Consigliere Di Puccio è momentaneamente disconnesso) . L’atto è approvato a
maggioranza con cinque (5) voti favorevoli  (Bianchi, Bundu, Monti, Rufilli, Sparavigna), due (2)
astenuti (Monaco e Tani), due (2) assenti (Di Puccio, Razzanelli)
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La  Presidente  Bianchi  passa  quindi  all'esame  della  Mozione  n.  837  -  Per  iniziative  contro
l'omolesbobitransfobia - Proponenti Bianchi Donata, Pampaloni Renzo.
La Presidente Bianchi, quale consigliera prima firmataria, illustra brevemente la Mozione n. 837,
che raccoglie le richieste avanzate da associazioni varie e le indicazioni della precedente seduta del
15  luglio..  Con  l’atto  si  riafferma  tra  l'altro  l’impegno  accanto  alla  comunità  LGBTQIA+*
fiorentina attraverso la realizzazione di progetti comuni  e la ricostituzione della consulta, quale
luogo di  confronto,  scambio di  informazioni,  promozione  e definizione  di  azioni  condivise;  il
supporto a iniziative di sensibilizzazione ad esempio attraverso la realizzazione di panchine rainbow
diffuse  nel territorio comunale;  la propria volontà di collaborazione con la comunità LGBTQIA+*;
l’impegno a facilitare l’esercizio del diritto al voto delle persone trans. 
La  Presidente  Bianchi  presenta  un  auto  emendamento  integrativo  alla  Mozione,  riguardante
l’esercizio  del  diritto  al  voto delle  persone trans,  aggiungendo  una specifica  comunicazione ai
presidenti  di  seggio per sensibilizzare nella  gestione delle  attività  dei  seggi in occasione  delle
prossime elezioni. Anche la Consigliera Sparavigna interviene, esprimendo soddisfazione per gli
atti e  per la discussione in corso, e propone un emendamento integrativo, riguardante sempre le
procedure  elettorali  per  accogliere  modifiche  che  riducano  il  rischio  di  discriminazioni  per  le
persone trans e lgbti.
Intervengono la Consigliera Bundu, nel merito degli emendamenti, e il Consigliere Di Puccio.
La Presidente e proponente Bianchi accoglie l'emendamento proposto. Il testo della Mozione 837
viene così modificato: 
“RIAFFERMA (omissis) 
l’impegno a facilitare l’esercizio del diritto al voto delle persone trans, intimorite a partecipare alle
elezioni da una suddivisione degli iscritti e delle iscritte  che può mettere in evidenza distonie tra
espressione manifesta del genere della persona e non raggiunta modifica dei documenti anagrafici,
inviando specifica comunicazione ai presidenti di seggio per sensibilizzare nella gestione delle
attività dei seggi in occasione  delle prossime elezioni; 
la  volontà  di  fare  in  modo che le  stesse  procedure  elettorali  possano stabilmente  accogliere
modifiche  che riducano il  rischio di  discriminazioni,  trovando forme di  organizzazione degli
iscritti aventi diritto di voto che non comportino discriminazioni per le persone trans e lgbti più
in generale.”
La  Presidente  Bianchi  mette  quindi  in  votazione  la  Mozione  n.  837  -  Per  iniziative  contro
l'omolesbobitransfobia - Si procede con l'appello dei consiglieri componenti la Commissione. L’atto
è approvato a maggioranza con autoemendamento ed emendamento accolto dalla proponente, con
sei (6) voti favorevoli (Bianchi,  Bundu, Di Puccio, Monti, Rufilli,  Sparavigna), due (2) astenuti
(Monaco, Tani), uno (1) assente (Razzanelli).

La Presidente Bianchi chiede se è stato presa visione dei verbali del 1, 15, 21 luglio  e se vi sono
delle osservazioni, e in accordo con i  consiglieri presenti, approva i verbali del  1, 15, 21 luglio

La Presidente Bianchi ringrazia i presenti e dichiara chiusa la seduta alle ore  11.32.

Alla seduta hanno partecipato i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata
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Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente Di Puccio Stefano

Componente Monaco Michela

Componente Monti Maria Grazia

Componente Rufilli Mirco

Componente Sparavigna Laura

Componente Tani Luca

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  2 ottobre 2020

   Il Segretario                                                                                                 La Presidente
Maurizio Da Re                                                                                             Donata Bianchi     
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